

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

За коренное улучшение работы сельских клубов

Сельский клуб и изба-читальня — центр агитационно-массовой и политико-воспитательной работы.

Сейчас, когда наступила осень, и вся эта работа в основном переносится в помещение, большое значение приобретает вопрос создания таких условий в клубе, которые способствовали бы широкому развертыванию политпросветработы, действительно культурному и организационному отдыху.

В большинстве же наших клубов почти отсутствует подготовка к осенне-зимнему сезону. Выять, к примеру, Андрияновский клуб. Его помещение требует ремонта, иначе никакая работа становится невозможной, но сельский совет, ссылаясь на ряд объективных причин, ничего конкретного в этом отношении не делает. Красные уголки в колхозах Андрияновского сельсовета также бездействуют. Совершенно разрушается помещение клуба в колхозе „Расцвет“, Любавского сельсовета.

Сельские клубы в Коркино, Шапках, в Чудском Бору, в Им-Ижоре и в некоторых других селах имеют неплохие помещения. Поквастать же хорошо налаженной политико-массовой работой они не могут.

В Чудском Бору клуб расположен в большом помещении. Его посещает масса молодежи. Взрослые же колхозники туда не идут. И только лишь потому, что в клубе часто устраиваются танцы и очень редко бывает кино, лекции и беседы.

Комсомольская организация колхоза „Коркино“ обязана была возглавлять работу своего клуба. Но в Коркинском клубе комсомольцы никакого участия не принимают.

Хороших успехов в своей работе может добиться только тот клуб и заведующий клубом, который имеет тесно спаянный актив и встречает поддержку со стороны местных организаций. Но не везде этот актив умеет организовывать.

В Им-Ижорском клубе имеются все условия для организации хорошей работы. Клуб посещает масса молодежи. Под боком у клуба сельсовет. Удобная связь с культурными учреждениями Ленинграда. Но заведующая тов. Ершова работает одна, не организуя при клубе актив. Поэтому и вся работа в клубе в основном сводится

к платным танцам и изредка постановкам.

Совершенно иная картина в Пельгорском клубе, расположенном в 12-ти километрах от железной дороги. Здесь валял правильное направление в организации работы. Выбрали совет клуба, привлекли актив. В результате сейчас в клубе работают несколько самостоятельных кружков.

Большое место в политпросветработе занимает библиотека. В нашем районе 10 сельских библиотек. Среди них есть хорошо организуемые массовую работу. Шапкинская библиотека (библиотекарь тов. Савельева) организовала ряд выставок, посвященных важнейшим хозяйственно-политическим кампаниям и на литературные темы провела ряд бесед. Но помещение библиотеки не отапливается. Холод в зимнее время не дает возможности не только проводить какую-либо массовую работу, но даже и работать библиотекарю. Сельсовет должен пронавестить отапливание помещения библиотеки и добиваться того, чтобы Шапкинская библиотека и впредь была бы лучшей библиотекой района.

Не плохо работает Погинская библиотека. Библиотекарь тов. Носкова серьезно относится к порученному ей делу. Но не все библиотекарши с интересом и любовью относятся к своей работе. Библиотекарь тов. Ершова (Им-Ижора) в результате халатности допустила пропажу литературы.

У нас есть все условия для того, чтобы превратить каждый сельский клуб, каждый красный уголок и библиотеку в организатора всей политико-воспитательной работы в колхозах и сельсоветах.

Необходимо повернуть к этой работе по-настоящему внимание партийных, комсомольских организаций и сельских советов.

В ближайшее время необходимо добиться такого положения, чтобы работа клуба и красных уголков отечала требованиями решений XVIII съезда ВКП(б) — о коммунистическом воспитании трудящихся и способствовала быстрейшему завершению сельскохозяйственной и выполнению плана государственных поставок в районе.

БЫСТРО И ДО ПОСЛЕДНЕГО КЛУБНЯ УБЕРЕМ КАРТОФЕЛЬ



В колхозе „Рабочий“, Всеволожского района, передовой бригадой комсомольца Н. Мокровой добился высокого урожая картофеля. Собрано 30 тонн с га при плане 20 тонн. На снимке: бригадир Н. Мокрова (справа) и Т. Клементова за бурованным морковом.

Фото М. Хитрица
(Фотоклассификация ТАСС)

Закончили копку картофеля

Колхозы Андрияновского сельсовета „Примерное“ и „Труд“ закончили копку картофеля. В этих двух колхозах выкопан и убран картофель с 21 га.

Сегодня — завтра заканчивают копку картофеля в колхозах „Аврора“ и „Новая Мельница“. В каждой из этих артелей осталось выкопать урожай картофеля не более, чем с 1 га.

Остает колхоз „Авяти“. Урожай картофеля здесь очень хороший, но убирают его медленно.

К. БРОВКИН.

Равняться по передовикам

Во всех колхозах Шапкинского сельсовета производится копка картофеля. Колхозы „Капуля“, „Войташ“, „Ряя“, „Муравей“ обязались закончить копку картофеля к 15 октября. В двух последних колхозах на копку картофеля используются конные картофелекопалки. На уборке картофеля с поля применена индивидуальная сдельщина.

В большинстве сельхозартелей колхозники сушат зерновые, чтобы в самом скором времени выполнить план хлебосдачи государству.

Н. ФЕДОРОВИЙ.

Не либеральничать с лодырями

Две большие деревни входят в колхоз „Коркино“, Хоченского сельсовета. Членами колхоза состоит 92 человека. Это — огромная сила, и при умелом использовании ее, можно многое сделать. Работы в колхозе много. Необходимо выкопать 26 гектаров картофеля, эта работа не терпит никаких проволочек. По утрам иногда бывают заморозки. Это еще больше должно было подвигать трезвого у руководителей колхоза. Однако, уборка картофеля проходит явно неудовлетворительно. Картофель выкопан только с 14 гектаров.

Летом было сменено руководство колхозом, но все же с организацией людей на работу обстоит плохо. Трудовая дисциплина слаба. Колхозники, как правило, выходят на работу к 10 часам утра, а после обеденного перерыва навозном поле не появляются.

Не так давно правление колхоза за систематические прогулы, за нарушения трудовой дисциплины оштрафовало колхозника М. Егорину, А. Петрову, М. Хорькову, Е. Федорову и А. Федорову. Казалось, что подобные меры будут приниматься и к другим лицам,

срывающим проведение работ в колхозе. Но на деле получается иначе. Например, член колхоза Е. Ефимов долгое время переводит свой дом в Лябаны. На это занятие, в ущерб колхозному производству, Ефимов потратил не мало времени.

Большой убыток колхозу нанес намынный пастух Василийев. Летом колхозный скот несколько раз попадал на капусту и на другие культуры. Все эти случаи заактировали, подчитали, что колхоз потерял на этом около 2 тысяч рублей. Пастуха — разгильдяи надо было привлечь к строжайшей ответственности, а пастуха скота поручить честному колхознику. Но пастуха оставили в покое.

О трудовой дисциплине колхозников свидетельствуют некоторые цифры. С начала года и по сме время 26 членов колхоза не выработали минимум трудодней. 17 человек выработали не более 100 трудодней.

Правление колхоза, а в первую очередь председатель тов. Свищев, должны смелее привлечь к ответственности лиц, дезорганизующих колхозные работы.

И. КОПЕНКИН.

Копка картофеля подходит к концу

Осенние сельскохозяйственные работы в нашем колхозе подходят к концу. План копки картофеля 19,5 га, а выкопано с 18 га. Государственные поставки картофеля и сдачи картофеля в счет натуроплаты МТС колхозом закончены полностью и в срок. План поставок зерна государству и в счет натуроплаты МТС — выполнен.

На пахоте язибу у нас раньше работали с перерывами. Теперь на взмет язибу правление колхоза выделило две хорошие лошади

и члена колхоза И. Вайнонен. Нужно сказать, что тов. И. Вайнонен честно выполняет порученную ему работу. В первый же день на пахоте под язибу тов. И. Вайнонен выполнил норму выработки на 150 процентов.

Колхозники работают организованно, чтобы в самое кратчайшее время закончить сельскохозяйственный год.

О. ВАЙНОНЕН.

Колхоз „Сигалово“, Шапкинского сельсовета.

Закрепление участков помогло

Для быстрейшего проведения уборки картофеля в колхозах Пельгорского сельсовета произвели закрепление отдельных участков за семьями колхозников. Это быстро дало себя знать. В колхозе „Липка“

на уборку картофеля выходит до 25 человек ежедневно. Значительно увеличился выход колхозников на копку картофеля и в других колхозах сельсовета.

А. МИХАЙЛОВ.

Государственная подготовка новых кадров

Капиталистическое общество устроено так, что незначительная часть его владеет орудиями и средствами производства, а другая, подавляющая часть не имеет ничего, кроме своей рабочей силы. Для того чтобы жить, чтобы поддержать свое существование, эта подавляющая часть людей вынуждена продавать капиталистам свою рабочую силу.

В любом капиталистическом государстве только одна часть рабочего класса занята на производстве, другая же часть — и весьма значительная — не имеет работы, бедствует, голодает, стучится в двери фабрик и заводов, обивает пороги влюбленных людей, предпринимателей в поисках хоть какого-либо заработка на пропитание. Но и тот, кто работает, не уверен в завтрашнем дне: не вышурит ли его капиталист за ворота фабрики? Армия безработных, нищих, голодных людей, не имеющих ничего, кроме своих рабочих рук, составляет в буржуазном обществе резервную армию труда. Именно из этой резервной армии труда капиталист вербует рабочих посылнее, повнослыше, подешевше.

Безработица — неизменный спутник капитализма. Даже в годы расцвета капиталистического хозяйства там всегда имеется избыток, излишек рабочего населения. Стремясь к увеличению своих доходов, капиталисты постоянно сокращают количество рабочих на предприятиях, перекладывая всю тяжесть труда на остающихся, выжимая из них все соки. Капиталисты вводят новые машины, новую технику и тем самым сокращают спрос на рабочую силу.

Резервная армия труда при капитализме растет также вследствие распада, происходящего в деревне. Медные крестьянские хозяйства не в состоянии выдержать конкуренции помещиков и кулаков, они вынуждены продавать землю, рабочий скот, инвентарь. Часть разоряющихся крестьян превращается в батраков, часть бежит в города в поисках работы, дополняя собой и без того громадную армию безработных.

Это только на руку капиталистам. «... Ни один капиталист, — говорит товарищ Сталин, — никогда и ни за что не согласится на полную ликвидацию безработицы, на уничтожение резервной армии безработных, назначение которой — давать на рынок труда, обеспечивать дешевой оплачиваемой рабочей руки».

Трудящиеся Советской страны навсегда избавились от ужасов безработицы.

Социалистическое народное хозяйство развивается по единому государственному плану в интересах увеличения богатства всего общества, неустанного подъема материального и культурного уровня трудящихся, укрепления независимости СССР, усиления его обороноспособности.

В советском государстве нет и не может быть кризисов, конкуренции и их страшных последствий — безработицы. Нет у нас и никогда не будет резервной армии труда в лице безработных.

В нашей стране развернулось такое промышленное строительство, какого еще мир не видал. С каждым годом, с каждым днем растет число заводов, фабрик, шахт, рудников, электростанций, ибо мы стремимся к социалистическому изобилию, мы ставим себе задачу догнать и перегнать главные капиталистические страны в экономическом отношении.

Потребность народного хозяйства СССР в рабочей силе колоссальна. Достаточно сказать, что количество рабочих и служащих, занятых в промышленности и транспорте, составляет сейчас 28 миллионов человек (а до революции было только немногим больше 11 миллионов).

Для того чтобы выполнить пятилетку, нужно довести численность рабочих до 32 миллионов человек.

Откуда же Советская страна черпает новые кадры рабочих? В советском государстве планируется не только количество продукции, которую промышленность должна дать стране, но также где, когда и какие новые предприятия нужно выстроить: план заранее определяет и сколько

ка рабочих для всего этого понадобится. — Планируется рабочая сила — основная сила, которая осуществляется план.

Мы уже давно перешли от случайной вербовки рабочей силы, от политики самотека в этой области и политике организованного набора рабочих для промышленности. Товарищ Сталин еще в разгар первой пятилетки предостерегал хозяйственников от надежды на самотек. Товарищ Сталин не раз указывал, что давно прошли те времена, когда деревня, небогатая под гнетом помещиков и кулаков, вынуждала крестьян бежать из нее, «хоть к черту на рога, лишь бы получить какую-либо работу». С тех пор как наша деревня стала занятичной, колхозной деревней и крестьяне из нее не бегут, как от злой мачехи, нужен совсем другой подход к привлечению крестьян на работу в промышленности.

Так у нас была создана система договоров с колхозами на рабочую силу для промышленности и транспорта.

В то же время партия и правительство приложили не мало усилий к подьему производительности труда на предприятиях. Борьба с текучестью рабочей силы, механизация трудовых процессов, внедрение новой техники, совмещение профессий — все это дало возможность освободить излишнюю рабочую силу на одних предприятиях и использовать их на других.

Исключительную роль в росте производительности труда, а следовательно, и в экономии рабочей силы сыграло стачковское движение.

Социалистическая промышленность должна иметь постоянные трудовые резервы, постоянный источ-

ник пополнения своих кадров.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 2 октября 1940 г. «О государственных трудовых резервах СССР» имеет огромное народнохозяйственное значение потому, что он в государственном порядке создает постоянные, хорошо подготовленные трудовые резервы для промышленности и транспорта.

Непреходимая пропасть разделяет наши советские трудовые резервы от резервной армии труда при капитализме.

Там — это армия безработных, нищих, голодных людей, выброшенных на улицу людей, готовых за гроши продать свое единственное достояние — рабочие руки — капиталисту.

У нас — это сотни тысяч здоровой, цветущей молодежи города и деревни, которую государство берет на полное свое иждивение, обучает определенной профессии и которой по окончании курса занятий в ремесленных и железнодорожных училищах, в школах фабрично-заводского обучения предоставляется работа с оплатой труда на общих основаниях.

Эти трудовые резервы — государственные резервы, они будут находиться исключительно в распоряжении правительства. Тем самым закон гарантирует, что новые, хорошо подготовленные кадры промышленных рабочих будут использоваться правильно, в интересах всего социалистического народного хозяйства.

Обоюдное согласие закона о создании государственных трудовых резервов для промышленности сделает СССР еще более могучей и неприступной крепостью социализма.

И. Рунов.



Педагог Овощников средней школы. Книголюбивого района комсомолка Г. М. Кимина закончила изучение Крайнего курса истории ВЭП(б) по среднему звену. Счастлива. Какое же изучает полтора годами.

Пополним государственные трудовые резервы СССР

Мы колхозники колхоза «Авати», Андриановского сельсовета, уяснив суть Указа Президиума Верховного Совета СССР от 2 октября «О государственных трудовых резервах СССР» и постановлении Совета Народных Комиссаров СССР «О призыве городской и колхозной молодежи в ремесленные училища, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения», благодарим партию и правительство и великого вождя народов тов. Сталина за заботу о детях рабочих, колхозников и служащих.

По первому призыву мы направим своих детей в ремесленные и железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения.

Председатель колхоза «Авати» Н. А. Наумов, депутат сельсовета И. А. Гавриченко, колхозники А. П. Чурунов, В. Соколов, В. И. Гавриченко и др.

Ленинградская VIII областная и VI городская объединенная конференция ВЛКСМ

С 7 октября во дворце Урицкого открылась конференция Ленинградского комсомола. Комсомольские организации предприятий и колхозов, военных частей и кораблей Краснознаменного Балтийского флота, учрежденной и школ направляли сюда своих лучших людей.

На конференции присутствует 639 делегатов. Многие из них награждены орденами и медалями Союза ССР.

Отчетный доклад о работе областного и городского комитетов ВЛКСМ сделал секретарь Ленинградского Обкома и горкома ВЛКСМ тов. Дмитриев.

9 октября на утреннем заседании конференции заслушала доклад мандатной комиссии. Это был скатный,

как примечательный рассказ о делегатах, облетенных высоким доверием комсомольцев города и области.

Кто они, выразители дум и чаяний передового отряда ленинградской молодежи, представители одной из крупнейших организаций ленинско-сталинского комсомола? Делегаты молодцы по летам, но в биографии каждого из них вписано уже немало содержательных страниц. Это — передовики социалистического труда, стахановцы заводов, фабрик и колхозных полей, командиры производств, смелые конструкторы, отважные защитники советских границ. Самоотверженный труд, отвага и доблесть многих из присутствующих полу-

чили высокую оценку. 63 делегата награждены орденами и медалями Советского Союза. Три делегата — Герои Советского Союза.

Проведенная комсомолом перестройка комсомольской работы приблизила к активной общественной деятельности много новых инициативных, энергичных комсомольцев. Из 639 присутствующих делегатов — 492 товарища впервые участвуют в работе областной конференции. Большинство делегатов упорно овладевает знаниями, наукой, культурой. Выше 450 человек имеют высшее, незаконченное высшее и среднее образование. 78 человек — работники искусства и культурно-просветительных учреждений.

Отрадно отметить тот факт, что на конференции участвуют 207 девушек. Многие из них руководят крупнейшими организаци-

ми в городе и области и пользуются заслуженным авторитетом у молодежи.

После утверждения доклада мандатной комиссии единодушно принимается резолюция, в которой подводятся итоги большой двухлетней работы и намечены пути к еще более активной участию комсомольских организаций в хозяйственной и политической жизни советской страны.

Организовано проходило выдвижение кандидатов в члены и кандидаты областного и городского комитетов ВЛКСМ, в составы областной и городской ревизионных комиссий. В списке для тайного голосования включаются товарищи, крепко связанные с молодежью, на практической работе доказавшие свою преданность делу партии Ленина — Сталина.

Ветером проходило голосование.

XXIII ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ ОЗНАМЕНУЕМ НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ

Растет производственная активность

На призы членов артели „Энергия“, Тосненского районпромпсоюза, уже исполнивших годовую план, артели „Тосненский обувщик“ включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Они обязались выполнить годовую план к 7 ноября 1940 г. и сверх плана до конца года выпустить продукции на 100.000 рублей.

Итоги за первую декаду показывают, что артельщики выполняют свои обязательства. Любанская мастерская выполнила план на 140 процентов, Тосненская мастерская — на 100 процентов. Стахановец тов. Голосов выполнил план выпуска продукции за первую декаду на 250 процентов, тов. Д. Сириткин — на 260 проц. и тов. Глебов — на 180 процентов.

З. Сальман.

У работников лесной промышленности

Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников Дубовицкой лесозаготовительной конторы включился в предоктябрьское социалистическое соревнование и взял на себя следующие обязательства: годовую план по заготовке, трелевке, вывозке и отгрузке лесоматериалов выполнить к 7 ноября 1940 г.; программу выполнить как в абсолютных цифрах, так и по ассортименту; добиться 100-процентного охвата рабочих, служащих и инженерно-технических работников социалистическим соревнованием; обеспечить массовый выпуск изделий широкой потребы.

Мы выливаем последовательности, что артельщики выполняют свои обязательства. Любанская мастерская выполнила план на 140 процентов, Тосненская мастерская — на 100 процентов. Стахановец тов. Голосов выполнил план выпуска продукции за первую декаду на 250 процентов, тов. Д. Сириткин — на 260 проц. и тов. Глебов — на 180 процентов.

По поручению общего собрания; парторг Макаров, директор Емстафьев, председатель рабочкома Францев; рабочие стахановцы: Голубов, Забатурин, Кутузов, Васильев, Дроздов, Давыдов, Сидоров, Лоскутов, Нортан.

К XXIII годовщине Октября

Коллектив Тосненского райпромкомбината в честь XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции взял на себя обязательство — выполнить годовую производственный план к 20 октября с. г.

До конца года выпустить продукции на 1.500 тыс. рублей. В пехах проводить обсуждение статьи „Ленин и Сталин о трудовой дисциплине“.

Обеспечить пчел нормальной зимовкой

От зимнего содержания пчел зависит успех развития пчеловодства в будущие годы. Чтобы сохранить пчел, создать им нормальную зимовку, нужно прежде всего обеспечить пчел доброкачественным кормом. Это значит, что каждая пчелосемья должна иметь самое малое — 18 килограммов хорошего цветочного меда. Каждая семья должна быть достаточно сильной, занимать не менее 7 улочек, иметь плодородную матку, хорошо утепленное помещение. Особенно хорошо это помещение должно быть утеплено сверху.

В помещении пчел должна стоять температура не менее 4 градусов тепла, но не больше 8 градусов. Помещение должно быть достаточно сухим и пчелы должны находиться всю зиму в абсолютном покое. Малейшее беспокойство, резкое колебание температуры, холод и сырость — вредно действуют на пчел, вызывают у них болезни, иногда заканчивающуюся гибелью пчелосемей. В прошлом году в колхозах „Возрождение“, Добросельского сельсовета, им. Крупской, Рябовского сельсовета, пчелы погибли от холода. Всего погибло 7 пчелосемей, а сохранившиеся были очень слабые.

Колхозники пчеловоды должны приложить немало труда для того, чтобы избежать ошибок прошлого года. Только в таком случае колхозные пчелы благополучно переживут неблагоприятное для них холодное время.

Большую помощь пчеловодам должны оказать правления колхозов. Нужно предоставлять все необходимые средства, материалы, чтобы отлично подготовить пчел к зиме. Не следует ни на минуту забывать, что пчелы имеют большое значение в каждом колхозе и, что развитие пчеловодства во многом зависит от того, как пчелы переживут зимние холодные месяцы.

Письма в редакцию

С ведома райкома РОК

В городе Любани имеются работники общества Красного Креста. Они обязаны создать в городе санитарную дружину и первичные организации Красного Креста в городе и в сельской местности. Хотя дружина организована, но до конца не оформлена, занятия посещают не более 50 процентов записавшихся. Первичные организации Красного Креста не созданы.

Сираживается, чем в течение 8 часов рабочего времени заняты работники общества Красного Креста тт. Журавлева и Корнилова?

Районный комитет Красного Креста знает, что Журавлева и Корнилова получают только зарплату, а со своими обязанностями как следует не справляются.

З. Хавкина.



Текстильный комбинат шерстяной промышленности в г. Каунас (Литовская ССР) после реконструкции будет ежегодно выпускать 1/2 миллиона метров высококачественных шерстяных тканей. На овальце: в придильном цехе комбината.

Фото Д. Чернова (Фотоканаше ТАСС).

Олимпиада юных химиков и юных физиков

С 15 октября 1940 г. по 1 февраля 1941 г. проводится первая олимпиада юных физиков и вторая олимпиада юных химиков. Олимпиада по химии заключается в решении задачи. Ее участниками могут быть учащиеся 8, 9 и 10-х классов. Проводится она в три тура. Первый с 15 по 30 октября, второй с 1 по 15 декабря и третий с 15 по 31 января.

За каждую правильно решенную задачу участник олимпиады получает 2 очка. За недостаточно полное решение или за допущенную математическую неточность — 1 очко. За неправильное решение 0 очков. Каждый участник, набравший 50 процентов воз-

можных очков, допускается ко второму туру. Таким же порядком на участниках второго тура производится отбор участников третьего тура.

Условия олимпиады физиков подобны условиям олимпиады химиков, с той лишь разницей, что к олимпиаде физиков допускаются и учащиеся 7-х классов.

Учащиеся школ, желающие участвовать в олимпиадах, должны заявить об этом учителям физики и химии своих школ и получить у них задания. Решить и сдать задачи первого тура нужно уже к 30 октября.

А. Максименко.

Нарушители финансовой дисциплины привлекаются к ответственности

Вскрыто разбазаривание государственных средств в Тосненском райпромкомбинате. Его руководители Румен, Нагулин, Рагутин, Липи и Александров выплачивали под видом лимитов всем ответственным работникам управленческого аппарата, начальникам цехов, бухгалтерам и, в первую очередь, самим себе дополнительную зарплату. Этим же лицам оплачивалась стоимость проезда по железной дороге к месту жительства, без всяких на то оснований. За

восемь месяцев 1940 года разбазарено 58 941 рубль.

Решением Исполкома райсовета о разбазаривании государственных средств дело передано районному прокурору для привлечения к ответственности виновных.

Такое же безобразие вскрыто в артели „Обувщик“, где разбазарено 12 280 рублей.

Виновники расхищения государственных средств предстанут перед судом.

Сафинов.

Отец, совершающий преступление

Школа вместе с семьей должна воспитывать достойное нашей Великой родины молодое поколение. Воспитание в семье — не частное семейное дело, а государственное, общественное.

Между тем, можно наблюдать возмутительные факты семейного воспитания. 26 сентября ученики 6 класса Е. и М. Романовы явились вечером в школу

в нетрезвом виде. Оказывается — их отец П. М. Романов угощал вином. На приглашение явиться в школу — родители не отозвались.

За подобное воспитание в семье родители Романовых должны быть привлечены к ответственности.

С. Орлов.

Директор Тосненской средней школы.

По словам наших выступлений

„Охранять дороги“

Под таким заголовком 4 сентября в газете „Ленинское знамя“ была помещена заметка о том, что не охраняются дороги, по канавам дорог пасется скот, захламываются и портятся канавы.

Начальник дорожного отдела райсовета сообщил,

что во все сельсоветы и колхозы послано решение Ленинградского Совета депутатов трудящихся об охране дорог; дорожным десятникам даны указания составлять акты для привлечения к ответственности на нарушителей решения об охране дорог.

„Не ведут учета молока“

Под таким заголовком в газете „Ленинское знамя“ была помещена заметка, что в колхозе им. Крупской, Рябовского сельсовета, отсутствует учет удоев молока с каждой коровы в отдельности.

Общее собрание колхоза обсудило эту заметку. За ведущему скливающим пунктом объявлен строгий выговор. Собрание обязало в трехдневный срок обеспечить точный учет.

И. Мадоев.

Инструктор пчеловодства.

Англо - германская война

В сводке верховного командования германской армии говорится, что 8 и в ночь на 9 октября германская авиация, продолжая свои действия, сбросила на Лондон и других важных пунктов Англии большой силы бомбы.

Атаки производились на города, железнодорожные линии и аэродромы Англии. На Лондон, в ночь на 9 октября было сброшено 390 тонн бомб.

По английским сообще-

ниям, в ночь на 8 октября английские самолеты совершили налет на Берлин. Бомбардировка военных объектов города продолжалась почти в течение четырех часов. Другие соединения английских бомбардировщиков атаковали порты на побережье пролива Ла-Манш, а также важные военные объекты на территории Германии и оккупированных стран.

(ТАСС).

Военные ассигнования в США

По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Ассошиэйтед пресс, Рузвельт подписал законопроект, предусматривающий дополнительные ассигнования в сумме 1.482 млн. долларов, главным образом на расходы в связи с проведением нового

закона о воинской повинности.

Корреспондент отмечает, что конгресс уже утвердил ассигнования на военные нужды в текущем бюджетном году в сумме 12 млрд. долларов.

(ТАСС).

ПЕРЕДАЧА АМЕРИКАНСКИХ ЭСМИНЦЕВ АНГЛИИ

Агентство Рейтер сообщает, что 8 октября в одном из восточных портов Канады английскому военно-морскому флоту были

переданы две группы эсминцев, прибывших из США.

(ТАСС).

ЭВАКУАЦИЯ АНГЛИЙСКИХ И АМЕРИКАНСКИХ ГРАЖДАН ИЗ ЯПОНИИ, КОРЕИ И МАНЧЖОУ-ГО

Агентство Юнайтед пресс передает, что английское правительство рассматривает вопрос об эвакуации английских граждан из некоторых районов Дальнего Востока. К этим районам относятся в первую очередь Япония, Корея и Манчжоу-Го.

Государственный департамент США подтвердил сообщение о том, что он поручил консулам США на Дальнем Востоке рекомендовать американским гражданам, которые не связаны срочными делами,

покинуть Дальний Восток.

Представители государственного департамента заявили, что эти мероприятия вызваны ненормальным положением на Дальнем Востоке.

По сведениям государственного департамента, на 1 января 1940 года на Дальнем Востоке находилось 18.983 американских гражданина, в том числе свыше 7 тысяч — в Китае, свыше 8.100 — в Японии, 1.500 — в Гонконге и т. д.

(ТАСС).

Спекуляция жилплощадью в Англии

Английская газета "Дейли мейл" поднимает вопрос о спекуляции жилплощадью в городах, подвергающихся бомбардировкам. Домовладельцы и ростовщики скупают пустующие дома и устанавливают необычайно высокую квартирную плату. В ряде случаев спекулянты требуют квартирную плату, на 500 процентов превышающую нормальную.

(ТАСС).

Вооруженные силы Франции

Агентство Юнайтед пресс передает, что Франция намерена задержать на военной службе еще на несколько месяцев лиц призыва 1938 г., которых предполагалось распустить в октябре. До заключения мира французская армия будет насчитывать 135 тысяч человек.

За пределами Франции будет находиться французская колониальная армия такой же численности.

(ТАСС).

Канада закупает в США танки

По сообщению газеты "Стар" (выходит в Торонто), Канада закупила в США по пониженной цене 300 неистинных танков, из них 130 новых. Газета отмечает, что первая партия в количестве 55 танков недавно доставлена в военный лагерь вблизи Торонто.

(ТАСС).



Нарком Обороны СССР Маршал Советского Союза С. К. Тимошенко (слева) и командующий ЛВО генерал-лейтенант М. П. Карпонос на тактических занятиях в Ленинградском военном округе. Фото Э. Хайкина и М. Радина (Фотокиппе ТАСС).

ПО РАЙОНУ

Технический осмотр автомашин

С 20 октября по 20 ноября 1940 года будет проводиться технический осмотр автомашин, принадлежащих предприятиям, колхозам и учреждениям Тосненского района.

Задача всех руководителей учреждений, предприятий и колхозов, имеющих автомашин, в оставшееся

до 20 октября время, подготовить машины с таким расчетом, чтобы при осмотре было меньше недостатков.

О месте осмотра автомашин каждая организация получит извещение.

Шемякин.

Нач. Тосненского РОМ НКВД.

Выпускают продукцию сверх плана

Артель "Труд" Тосненского районпромпсоюза выполнила годовой план к 15 сентября.

Артелистки включились в предоктябрьское социали-

стическое соревнование (Они взяли обязательство до конца года выпустить продукции сверх плана на 500.000 рублей).

Обязательства групп самозащиты

Группы самозащиты, созданные во время учений МПВО, продолжают свою работу. В Лисинском и Любанском техникумах, в Любанской и Тосненской школах группы самозащиты взяли на себя обязательство не реже двух раз в месяц проводить учение среди населения.

Семинар

политпросветработников

Районо 14 и 15 октября в помещении парткабинета проводит семинар политпросветработников. На семинар вызываются зав. клубами, избами-читальнями, библиотеками.

Десятеричные весы для колхозов

Удовлетворяя запросы колхозов, районная контора Сельхозснабженне приобрела для колхозов партии десятирчных весов с полным комплектом гирь.

Весы отпускаются колхозам по заявкам.

Зам. ответств. редактора Д. КУСТОВ.

О проведении сплошного налогового учета на 1941 год граждан, имеющих самостоятельные источники доходов (кроме зарплаты и пенсии)

Решение Исполнительного комитета Тосненского районного Совета депутатов трудящихся от 4 октября 1940 года

Для проведения учета граждан, имеющих самостоятельные источники дохода, Исполнительный комитет районного совета депутатов трудящихся решил:

1. Обязать все домоуправления и частных владельцев домов гор. Тосно, Ульяновка и Красный Бор составлять до 15 января 1941 года карточки налогового учета по установленной форме, с обязательным введением в них всех лиц, имеющих самостоятельные источники дохода (кроме зарплаты и пенсии).

2. Обязать райфо и райфо по г. Любань в срок с 15 октября с. г. до 15 января 1941 года силами налоговых инспекторов и специально выделенных работников финансового отдела провести непосредственно на месте в каждом домоуправлении или в доверенных налоговых инспекциях налоговый учет, возложив на работников финансово-

го отдела одновременно с приемом карточек налогового учета, провести также проверку правильности заполнения карточек налогового учета, с составлением об этом соответствующих актов.

3. Предложить Исполком Любанского горсовета, Тосненского, Ульяновского и Красноборского поселковых советов установить сроки заполнения домоуправлениями карточек налогового учета и приема их, с проверкой на месте в домоуправлениях налоговых инспекторами и работниками финансового отдела, и довести об этом до сведения всех домоуправлений.

4. Поручить райфинотделу провести инструктивные собрания с управленцами домов и домоуправлениями по вопросу порядка и правил заполнения карточек налогового учета в срок до 15 октября с. г.

Предложить Исполком уполномоченных советов установить учётный срок проведения собра-

ний и место проведения собрания. Обеспечить связь домоуправлений на собраниях и оповещении их о порядке получения карточек налогового учета.

5. Для выделенных лиц, имеющих самостоятельные источники доходов, и проживающих в сельской местности, райфинотделу выделить налоговых инспекторов и налоговых агентов до 15 января 1941 года проверить списки ф. № 4-и, составленные при проведении селхозналога в 1940 году, обратив при этом особое внимание на полное выявление лиц, занимающихся кустарными промыслами в отходе.

6. Обязать граждан, имеющих самостоятельные доходы (кроме зарплаты и пенсии), представлять в райфо не позднее 15 января 1941 г. декларацию о своих доходах на 1940 год. Финансовому отделу на лиц, не подавших декларацию о своих доходах, либо подавших с пропуском установленного срока, выдать выписки

в соответствии со ст. 34 закона о подоходном налоге.

7. Обязать все учреждения, предприятия и организации, а также частных лиц сообщать к 10 января 1941 года в райфо сведения о суммах по покупке товаров у частных лиц, сведения о выплатах за разного рода работы и услуги, которые произведены без удержания подоходного налога и культабюра на предприятиях, а также сведения о деятельности и заработной плате каждого налогоплательщика в установленной форме.

8. Обязать рай(тор)комхозы представлять к 10 января 1941 года и райфо списки помещений и мест на улицах, площадях и базарах, служивых в аренду частным лицам для промыслов.

Председатель Исполкома районного Совета депутатов трудящихся Тарныни. Секретарь Исполкома районного Совета депутатов трудящихся Барбарюк.